

статей, построенных по алфавитно-гнездовому принципу. Особое внимание было уделено структуре словарной статьи.

Работу конференции продолжили секционные заседания: «Кавказская антропонимика», «Региональная топонимика: история и современность», «Имя собственное в различных типах дискурса», «Словотворческий потенциал ономастики», «Ономастический облик современного города», «Литературная ономастика».

На заседании секции «Словотворческий потенциал ономастики» с докладом «Иноязычные антропонимы как база для словотворчества» выступила преподаватель кафедры русского языка для иностранных учащихся ЮФУ О.А. Фролова, в котором были показана связь между языковой игрой и иноязычными антропонимами. Доклад был прослушан с интересом, были заданы вопросы о своеобразии иноязычного антропонимикона, о его особенностях в языке современных СМИ.

На заседании этой же секции был также прослушан доклад аспирантки кафедры русского языка ЮФУ Е.В. Каллистратидис «Игровая топонимия в русскоязычной интернет-коммуникации». Основное внимание в докладе было уделено способам и приемам порождения игровых аллюзий у пользователей интернета. Доклад вызвал живой интерес у участников конференции.

26 мая была организована поездка на территорию Кавказского Заповедника для ознакомления с природными и историческими памятниками Северного Кавказа. Участники конференции побывали на водопадах Руфбаго, полюбовались необыкновенным видом, который открывается с плато Лаго-Наки, познакомились с культурой и традициями адыгов.

Доклады участников конференции были представлены в сборнике «Проблемы общей и региональной ономастики: Материалы VIII Международной научной конференции»/под ред. Р.Ю. Намитоковой. Майкоп, 2012. 286 с.

Конференция продемонстрировала актуальность и важность ономастической проблематики для решения фундаментальных и прикладных вопросов лингвистики, литературоведения, истории, философии, политологии, этнографии, социологии.

О.А. Фролова

ИССЛЕДОВАНИЕ ЖУРНАЛИСТИКИ РОССИИ И ГЕРМАНИИ

В рамках традиционных «Южно-российских научных чтений» 3–6 октября 2012 года на факультете филологии и журналистики ЮФУ были проведены международные конференции «Журналистика: взаимодействие науки и практики», «Актуальные вопросы медиарегулирования: опыт Германии и России», а также научно-практический коллоквиум «Актуальные вопросы бизнес-коммуникаций».

Перед началом работы конференций состоялось торжественное заседание по случаю 50-летнего юбилея журналистского образования в Ростове. Перед собравшимися выступили выпускники, а ныне известные редакторы и корреспонденты крупных федеральных и региональных СМИ. Юбиляров поздравили также ученые различных вузов России.

В приветственном слове декан факультета филологии и журналистики Е.В. Григорьева подчеркнула важность сохранения сложившихся за полвека традиций журналистского образования на Дону, отметила многолетнее плодот-

ворное сотрудничество российских и немецких ученых по изучению истории и современного состояния средств массовой информации.

На пленарном заседании, объединявшем работу двух конференций, выступили представители России и Германии. Профессор дортмундского университета Х. Пётткер представил доклад «Академическая подготовка журналистов – падчерица в Германии». Исследователь указал на необходимость изменения концептуального подхода к журналистскому образованию и акцентировал внимание на необходимости консолидации усилий теоретиков и практиков для решения данной проблемы.

К объединению творческих усилий ученых призвал собравшихся профессор ЮФУ Е.В. Ахмадулин. В докладе «Задачи исследования региональной печати Юга России» он изложил идею создания многотомной энциклопедии, охватывающей обширный исторический период: от зарождения до наших дней. Исследователь подробно остановился на различных аспектах содержания и структуры планируемого труда, указал на мощный потенциал предполагаемого авторского состава.

На заседании секции «Историческое развитие отечественной и зарубежной журналистики: современные подходы» был представлен ряд докладов, посвященных изучению региональной периодики. Проф. О.И. Лепилкина в докладе «Типологическая специфика дореволюционных провинциальных периодических изданий в рефлексивном дискурсе редакций» рассмотрела различные формы типологического самоопределения местной печати и указала на особую социокультурную значимость различных типов изданий в профессиональном журналистском самосознании конца XIX–начала XX в.

Феномен провинциального читателя в журналистике и издательском деле анализировал проф. В.В. Пугачев. Доц. Г.С. Белолипская посвятила свое выступление концепции журнала «Астраханский гусляр» (1910–1914), не введенного ранее в научный оборот.

Среди выступлений, посвященных персональному исследованию актуальных аспектов творчества выдающихся журналистов, особый интерес вызвал доклад доц. А.Г. Беспаловой «Антитеза "патриотизм - национализм" в публицистике В.Г. Короленко».

На секции рассматривался зарубежный опыт исторического развития печати. Проф. Ю.В. Лучинский на базе архивных источников подробно анализировал особенности формирования канадской периодики в XVIII–XIX вв.

Неизученным аспектам русско-французских журналистских связей первой половины XIX в. было посвящено выступление доц. М.М. Гордеевой «В.М. Строев о газетном мире Парижа 1830-х годов».

На секции «Функционирование массовой коммуникации в современном социокультурном, политическом и языковом пространстве» проф. Б.Я. Миссонжников в докладе «Качественная газета: виртуализация медийного пространства» указал на необходимость уточнения объема понятия «качественная журналистика» по отношению как к печатным, так и сетевым изданиям.

Проф. Н.И. Бусленко в докладе «Журналистика и логистика» обозначил перспективное направление развития медиаэкономики и информационных процессов с помощью использования универсальных методов логистики, которые применимы для улучшения работы редакционных коллективов и индивидуального творчества журналистов.

Внимание аудитории вызвал доклад доц. В.М. Виниченко «Медиаморфозис» Роджера Фидлера: двадцать лет спустя», посвященный анализу соотноше-

ния прогноза известного американского медиамагната с реальным состоянием современной зарубежной журналистики.

На конференции «Актуальные вопросы медиарегулирования: опыт Германии и России», организатором которой являлся Независимый российско-германский институт журналистики, было проведено сравнение юридических, этических и других аспектов медиарегулирования в России и Германии. Проф. Р. Риккер посвятил доклад конституционно-правовым основам контроля за деятельностью СМИ в ФРГ. Аналогичное исследование российского законодательства было представлено в докладе доц. А.Г. Капустиной.

Доктор Петер Видлок в докладе «Как выглядит будущее медиарегулирования?» на примере работы Регионального ведомства по делам СМИ земли Северная Рейн-Вестфалия продемонстрировал возможности успешного контроля деятельности СМИ общественно-правовым учреждением без участия государственных структур.

На коллоквиуме «Актуальные вопросы бизнес – коммуникаций» участники дискуссии обсудили проблемы взаимоотношений региональных СМИ и бизнеса, а также организации коммуникативных связей в различных сферах информационной деятельности.

М.А. Дубовер